

ОРГАН
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС:
Пыть-Ях, 2-8-37.

Телефоны:
6-27-65, 2-38-90

НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШИМ ПРОСЬБАМ

ХЛЕБНЫЙ ДЕФИЦИТ. ЧЕМ ОН ВЫЗВАН?

Сегодня самые длинные очереди в пыть-яхских хлебных магазинах. Первейший продукт человека стал в какой-то степени дефицитом. Продавцы утверждают, что привезенного хлеба хватает всего на полчаса продажи. Чем это вызвано, ведь совсем недавно — где-то около трех недель назад — такой напряжения не было? Было все просто: пришел, взял. Наш корреспондент, чтобы внести ясность в вопрос, встретился с директором завода Д. Д. Десятым.

Корр.: — Дмитрий Дмитриевич, Пыть-Ях полон слухами. Одни говорят, что на хлебозаводе мало муки, оттого, мол, и плохо с хлебом. Вторые указывают на другое: дескать, на Нефтеюганском хлебозаводе вышла из строя одна из печей и что хлебозавод

Пыть-Ях взял на обеспечение и югансцев, выполнила их заявку. Скажите, пожалуйста, какая из версий соответствует истине?

Д. Д.: — Начнем с первого. Слухи о том, что на нашем хлебозаводе плохо с мукой, да- леки от истины. Могу

со всей ответственностью сказать: до конца года мы муки обеспечены. Верно второе. Да, на Нефтеюганском хлебозаводе не действует одна из печей, оста- новка которой породила там хлебный дефицит.

Но вывод, что мы выполнили заказ соседей, неправлен. Да, они обращались к нам с просьбой, но мы отка- зались, поскольку мощности наши позволяют удовлетворить только собственные потребнос- ти.

Корр.: — Помилуйте, тогда непонятно: если

не выполняем заявки соседей, то куда «у- львает» наш хлеб?

Д. Д.: — Я ожидал этого вопроса. Давайте не забывать о том, что в нашем регионе каждый день приезжают более пяти тысяч работаю- щих...

Корр.: — И долго так будет продолжаться?

Д. Д.: — Нет. В са- мые близкие дни все нормализуется. По поступившим сообщени- ям из Нефтеюганска, недействующая печь вошла в строй. И по- том, стала действовать остановившаяся по тех-ническим причинам лес-промхозовская хлебопе- карня.

Так что, можете через «Новости» успокоить горожан: длинных оче- редей скоро не будет.

Записал
К. ГУРБАНОВ.

находился в оплачивае- мом ученическом от-пуске, и при предостав- лении справки об успешной сдаче экзамена- ции ему должны выплатить компенсацию 60 рублей. Но, как удалось установить, Дмитренко Р. в расчетный отдел ОРСа НГДУ Мамонтов- нефть не обращался, спрашивая о том, что он находился на сессии, не предоставляя.

С. ЕГОРОВА,
юрист консульта-
Нефтеюганского
райисполкома.

«О реформе розничных цен и социальной за- щите населения РСФСР», введены компенса- ции во всем видам пенсий, пособий и к за- работной плате.

В случае необходимости первые выплаты производятся в виде социальных доплат к заработной плате по от- дельной ведомости с последующим включением этих сумм в став- ки и оклады. В данном случае гр. Дмитренко

находился в оплачивае- мом ученическом от-пуске, и при предостав- лении справки об успешной сдаче экзамена- ции ему должны выплатить компенсацию 60 рублей. Но, как удалось установить, Дмитренко Р. в расчетный отдел ОРСа НГДУ Мамонтов- нефть не обращался, спрашивая о том, что он находился на сессии, не предоставляя.

С. ЕГОРОВА,
юрист консульта-
Нефтеюганского
райисполкома.

на страницах нашей газеты, т. е. не нуждается в представлении нашим читателям. Но в этом нуждается газета, скотором которой Вы являетесь.

А. Т.: История нашей газеты начинается с прошлого века: между 1890—1898 годами «Сибирскую газету» вообще регулярно. Тогда она отражала разные стороны жизни Сибири. К концу века газета пре- кратила свое существование. Не так давно, начиная с 1990-го года, юбилярные журналисты, решили возобновить из- дание. И наша газета стала первой независи- мой газетой во всей Сибири с демократической ориентацией. Сегодня в качестве ее учредителя выступает трудовой коллектив «Сибирской газеты». Ассоциация сибирских и дальневосточ- ных городов, министерство печати и информа- ция РСФСР. Из этого следует, что нас чи-

тают не только в Западной и Восточной Сибири, но и в дальневосточных городах, где мы имеем собственных кор-

респондентов.

Северяне ее с бол- льшим удовольствием читают. А вот в пыть-яхских киосках «Сибирскую газету» вообще не найти. Надеюсь, недавно созданное горо- дское отделение «Союзпечати» возьмет на се- бя эту миссию, заказав на 1992-й год и нашу газету.

А лучше всего пыть-яхцам ее выписать. Ведь в розничной про- даже цена одного номера 50 копеек, а по под- писке — 35. Чтобы па- рентировано получать на протяжении всего года, надо заплатить все- го 18 рублей. Не много, правда?

Корр.: Но, выписы- вая «Сибирскую газе- ту», на что можно рас- считывать? В смысле почитать.

А. Т.: Прежде всего

на правдивую информа-цию о том, что проис- ходит по всей Сибири, в стране. На интересную встречу с видными политическими деятелями, с ведущими учеными, представляющими разные отрасли науки.

И, конечно, еще на экс-курсии в прошлое, по- скольку история, этно-графия народов, насе- лявших наш обширный регион, — все это на- ша постоянная тема. Немалое место занима- ют на наших страницах и проблемы, связанные с освоением нефтегазо- вого комплекса, в част-ности, положение молодой семьи в молодых северных городах.

Но наши корреспон- денты успевают освещать не только сибирские проблемы, они оперативны и с материалами из так называемых «горячих точек». Мы одни из первых в спра- вочниках событий в Тби- лиси, Баку, Вильнюсе,

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ
ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ

от 25 июля 1991 г. № 16

«О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЛЬГОТЫ БЫВШИМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ УЗНИКАМ КОНЦЛАГЕРЕЙ, ГЕТТО И ДРУГИХ МЕСТ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ, СОЗДАННЫХ ФАШИСТАМИ И ИХ СОЮЗНИКАМИ В ПЕРИОД ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОИНЫ».

В целях улучшения социально-экономического положения бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, постановляю:

1. Установить, что проживающим на территории РСФСР бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны для внесения его в Верховный Совет РСФСР в порядке законодательной инициативы.

3. Министерству иностранных дел РСФСР проработать вопрос с Германией, Республикой Польша, Австрией и другими государствами, в которых находились лагеря для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих» — СП СССР, 1981 г., № 12, ст. 71 (постановления Совета Министров РСФСР от 14 сентября 1981 г. № 510 — СП РСФСР, 1981 г. № 28, ст. 175 с последующими изменениями и дополнениями).

2. Совету Министров РСФСР в месячный срок представить Президенту РСФСР проект закона о внесении изменений в Закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» по вопросу включения в общий трудовой стаж времени нахождения несовершеннолетних узников в концлагерях, гетто и других местах принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны для внесения его в Верховный Совет РСФСР в порядке зако- нодательной инициативы.

3. Министерству иностранных дел РСФСР проработать вопрос с Германией, Республикой Польша, Австрией и другими государствами, в которых находились лагеря для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих» — СП СССР, 1981 г., № 12, ст. 71 (постановления Совета Министров РСФСР от 14 сентября 1981 г. № 510 — СП РСФСР, 1981 г. № 28, ст. 175 с последующими изменениями и дополнениями).

Б. ЕЛЬЦИН,
Президент РСФСР.

Подпись — 92

«СИБИРСКАЯ ГАЗЕТА» ДЛЯ СИБИРЯКОВ И О СИБИРЯКАХ

Сегодня, когда цены на страницах нашей газеты и журнализы резко взросли, человек, собирающемуся оформить подписку на 1992-й год, сделать выбор при нынешнем обилии изданий становится делом далеко не из легких. Естественно, при такой ситуации желание каждого выписывать такое издание, которое имело бы божескую цену и, конечно, было интересным, понятно.

В каталогах на 1992-й год, не преувеличу, искать периодику, сочетающую такие признаки, разрозненно поиски иголки в стоге сена. А, может, совсем перевелись подобные издания? Александр Трифонов, наш собеседник,ственный корреспондент еженедельника «Сибирская газета», издающегося в Новосибирске, утверждает: нет, не перевелись.

— Александр, Вы не раз выступали с проблемными публикациями

на правдивую информацию о том, что происходит по всей Сибири, в стране. На интересную встречу с видными политическими деятелями, с ведущими учеными, представляющими разные отрасли науки.

И, конечно, еще на экскурсии в прошлое, по скольку история, этнография народов, насе лявших наш обширный регион, — все это наша постоянная тема. Немалое место занима ют на наших страницах и проблемы, связанные с освоением нефтегазового комплекса, в частности, положение молодой семьи в молодых северных городах.

Но наши корреспонденты успевают освещать не только сибирские проблемы, они оперативны и с материалами из так называемых «горячих точек». Мы одни из первых в спра вочниках событий в Тбилиси, Баку, Вильнюсе,

раскрывая подлинную причину событий, а не наевавшись ярлыки (в отличие от официозной печати).

О максимальной оперативности нашей газеты свидетельствует и последний свежий факт. Во время августовского путча мы выпустили четыре экстренных номера, называя вести своими именами.

Кстати, жизнь не только политики. Не забываем мы и о любителях прочести про ИЛО, экстремистах, других таинственных явлениях. Газета хорошо иллюстрирована.

Корр.: Пыть-яхцы могут вас обвинять в отсутствии патриотизма. Скажут, как это попытать скобкой «Сибирскую газету» в Пыть-яхе не обещает публиковать на ее страницах материалы про наш город, об его людях.

А. Т.: Почему? Значительные события в жизни города я всегда

пыталась спрятать. Можно сказать, что в одиннадцатом номере газеты в статье «Учусь говорить с рисунками» я рассказал о юной художнице Валерии Гарифуллиной из школы изобразительного искусства.

О максимально оперативности нашей газеты свидетельствует и последний свежий факт. Во время августовского путча мы выпустили четыре экстренных номера, называя вести своими именами.

Кстати, жизнь не только политики. Не забываем мы и о любителях прочести про ИЛО, экстремистах, других таинственных явлениях. Газета хорошо иллюстрирована.

Корр.: Пыть-яхцы могут вас обвинять в отсутствии патриотизма. Скажут, как это попытать скобкой «Сибирскую газету» в Пыть-яхе не обещает публиковать на ее страницах материалы про наш город, об его людях.

А. Т.: Почему? Значительные события в жизни города я всегда

Беседу вел
К. ГОЧАГ-ОГЛЫ.

ЗАКОН

РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

«Об именных приватизационных счетах и вкладах в РСФСР»

Настоящий Закон устанавливает порядок открытия именных приватизационных счетов (книжек) и условия использования приватизационных вкладов.

СТАТЬЯ 1. ИМЕННОЙ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ (КНИЖКА)

1. Именной приватизационный счет (книжка) является государственным свидетельством о праве его владельца на долю в безвозмездно распределенной государственной и муниципальной собственности, а также о его праве на использование приватизационного вклада в соответствии с законодательством РСФСР о приватизации.

2. В приватизационной книжке и других документах, связанных с ее выдачей, указываются: фамилия, имя, отчество и местожительство владельца; сведения о документе, удостоверяющем его личность; место, дата выдачи книжки и сведения о должностном лице, выдавшем книжку; размер вклада и срок его использования.

3. Для приватизационных книжек используются бланки сберегательных книжек специального образца Сберегательного банка РСФСР с грифом «Приватизация».

СТАТЬЯ 2. ВЛАДЕЛЬЦЫ ИМЕННЫХ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ВКЛАДОВ

1. Владельцами именных приватизационных вкладов могут быть граждане РСФСР, постоянно проживающие на ее территории на момент ежегодного утверждения Государственной программы приватизации, независимо от их национальности, пола, вероисповедания, трудового стажа, размера доходов и времени проживания в РСФСР, а также приравненные к воинской службе с ее территории военнослужащие Советской Армии.

2. Граждане РСФСР, проживающие за пределами РСФСР, приобретают право владения именными приватизационными вкладами при переезде в РСФСР на постоянное проживание.

3. Интересы владельцев приватизационных вкладов, ограниченных в способности, и недееспособных граждан, представляются в соответствии с законодательством РСФСР их представителями, опекунами и попечителями.

СТАТЬЯ 3. ПОРЯДОК ОТКРЫТИЯ ИМЕННЫХ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ СЧЕТОВ И ВЫДАЧИ КНИЖЕК

1. Открытие гражданам именных приватизационных счетов и выдача приватизационных книжек

производится отделениями Сберегательного банка РСФСР на основании списков, составляемых органами государственной власти и управления районов, городов и входящих в них административных единиц, представительств РСФСР в союзных республиках и иностранных государствах, заявления получателя, документа, удостоверяющего его личность.

2. Порядок выдачи и условия хранения приватизационных книжек устанавливаются правилами обращения сберегательных книжек населений РСФСР.

3. При выдаче приватизационной книжки гражданину под расписку разъясняются права, обязанности и ограничения, предусмотренные настоящим Законом.

СТАТЬЯ 4. ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ РАЗМЕРА ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ВКЛАДОВ, ПЕРЕЧИСЛЯЕМЫХ НА ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ СЧЕТЫ (КНИЖКИ)

1. Сумма, ежегодно перечисляемая государством на приватизационный счет гражданина, устанавливается Государственной программой приватизации.

2. Запись о размере приватизационного вклада делается в именном приватизационном счете (книжке) гражданина, заявившего о своем законном праве на него, в отделении Сберегательного банка РСФСР по месту жительства.

3. Заявление о праве на приватизационный вклад может быть сделано гражданином в течение двух лет со дня принятия решения о перечислении гражданам приватизационных вкладов соответствующего года при утверждении Государственной программы приватизации.

СТАТЬЯ 5. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМЕННЫХ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ВКЛАДОВ

1. Приватизационный вклад, перечисленный на приватизационный счет (книжку) гражданина, в виде денежной суммы на руки не выдается.

2. Проценты по приватизационным вкладам не начисляются.

3. Приватизационные вклады независимо от места получения приватизационных книжек используются гражданами РСФСР на всей территории РСФСР для приобретения у государства и местных Советов народных депутатов государственных и муниципальных предприятий, долей (паев, акций) в капитале акционерных обществ и товариществ, а также приобретения других объектов государствен-

ной и муниципальной собственности, подлежащих приватизации, если иное не предусмотрено законодательством актами РСФСР.

4. Оплата приобретаемых государственных и муниципальных предприятий, а также принадлежащих местным Советам народных депутатов долей (паев, акций) в капитале акционерных обществ и товариществ, иных объектов государственной и муниципальной собственности, производимая с использованием приватизационного вклада, осуществляется путем безналичных перечислений в пределах суммы вклада с обязательным отражением направления использования перечисляемых средств в приватизационной книжке.

Безналичные перечисления с именных приватизационных счетов граждан допускаются только на счета фондов имущества, определенных в статьях 4 и 5 Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», и называемых иными представителями.

Платежные документы о движении приватизационных вкладов имеют гриф «Приватизация» и учитываются отдельно.

5. Средства, перечисленные с именных приватизационных счетов граждан на счета фондов имущества национально-государственных, национально- и административно-территориальных образований и их представителей, обмениваются этими фондами у Российского фонда федерального имущества на рубли. Все средства, аккумулированные с именных приватизационных счетов граждан на счете Российского фонда федерального имущества, погашаются по мере поступления на счет данного фонда.

6. Приобретенные государственные и муниципальные предприятия, а также принадлежащие государству или местным Советам народных депутатов доли (паи, акции) в капитале акционерных обществ и товариществ, другие объекты государственной и муниципальной собственности обмену на приватизационные вклады не подлежат.

7. Приобретенные государственные и муниципальные предприятия, а также принадлежащие государству или местным Советам народных депутатов доли (паи, акции) в капитале акционерных обществ и товариществ, другие объекты государственной и муниципальной собственности, более 50 процентов цены которых былоплачено перечислением средств с приватизационных вкладов, продаже и отчуждению в иной форме не подлежат в течение трех лет с момента регистрации покупки, если иное не предусмотрено законодательством РСФСР.

На ценных бумагах, оплаченных перечислением средств с приватизационных вкладов, делается соответствующая запись. Эти ценные бумаги до истечения указанного срока банками, биржами и биржевыми конторами к продаже не принимаются.

8. Сделки, заключенные с использованием приватизационного вклада для целей, не предусмотренных настоящим Законом, являются недействительными.

9. Приватизационный вклад может быть использован в течение трех лет с момента принятия решения о перечислении государством вклада на приватизационный счет гражданина.

10. Право использования приватизационного вклада в соответствии с законодательством РСФСР может переходить к другим субъектам в порядке наследования или завещания.

СТАТЬЯ 6. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ ВЛАДЕЛЬЦАМ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ВКЛАДОВ

1. Государство гарантирует владельцу приватизационного вклада его право приобретения на этот вклад государственных и муниципальных предприятий, а также принадлежащих государству или ме-

Мнение

ЧТО ЖЕ ТАКОЕ СОБСТВЕННОСТЬ?

Быть отсутствия открытого обсуждения как в печати, так и на ТВ, что есть частная собственность и чем она хуже занимированного изпольско-украинского лексикона «приватизация», попробуем, за неимением должного научного определения, изобразить свое представление об оной и как все-таки она может воплотиться в жизни.

Укажем на главнейший теоретический обман, связанный с определением государственной собственности. Государственная собственность, по утверждениям коммунистической идеологии, есть общепринятая собственность или социалистическая форма колlettivной собственности. Увы, ничего похожего. Государственная собственность есть выстаская и последняя форма частной собственности (имеющим образом не социалистической), ибо у государства и колхозов присущи две основополагающие признаки частной собственности, а именно: первый — отчуждение работника от

средств производства и от результатов (плодов) его труда, второй — присвоение и распределение результатов (плодов) труда производителями посторонними лицами из числа партийно-бюрократического аппарата (суть эксплуатации человека).

Сейчас демократы на все лады воспевают частную собственность, призывают и склоняют к переходу от высшей формы собственности (частной), государственной и нашей же форме — мелкого предпринимательства и хозяйствования, т. е. мелкобуржуазной формы. От администрации требуется, чтобы мелкобуржуазного

права на использование рабочих (советом трудового коллектива) выбирать руководителей всех рангов (в исключении — наименьшем), с непосредственным правом на удвоение количества работников и так в дальнейшем. Дело в

том, что наиболее уязвимая часть собственников от уплаты налога — это мелкие предприятия.

А значит, необходимо осуществить наряду с приватизацией коренное преобразование налоговой системы. Введение налога как с частного предприятия, так и с предприятиям с коллегиальным правом владения должно быть однозначно.

Количество главных налогов должно быть не более трех: первый — арендный налог на землю, дифференцированный (100—400 рублей за гектар); второй — ровнинный налог от продажи (налог с оборота) реализованной продукции добавляется на оптовую стоимость товара (не более 33%).

Сюда входит 3—5 процентов торговых услуг. Это и есть та норма эксплуатации в среднем, фактически осуществляе-

мая в развитых странах. С ростом производительности труда обязаны иметь тенденцию к понижению, третий — походный налог является основой формирования социальной защиты престарелых и нетрудоспособных. Этот налог может образовать пенсионный вклад. Ежемесячно 80 процентов подоходного налога перечисляется на пенсионную книжку, а по достижении пенсионного возраста или потери руки способности — возможность пользоваться вкладом.

Иные налоги устанавливаются лишь на морготий и определенный срок. Такова скратце схема приватизации предприятий.

АМОСОВ,
ТОМЕНЦЕВ,
ФРИДМАН,
НИКАДРОВ,
КУЦЕНКО.
г. Пыть-Ях.

стным Советам народных депутатов долей (паев, акций) в капитале акционерных обществ и товариществ, иных объектов государственной и муниципальной собственности в соответствии с законодательством РСФСР о приватизации.

2. Отказ в выдаче приватизационной книжки, а равно отказ в перечислении или принятии средств с приватизационного счета при приобретении гражданами государственных и муниципальных предприятий, а также принадлежащих государству или местным Советам народных депутатов долей (паев, акций) в капитале акционерных обществ и товариществ, иных объектов государственной и муниципальной собственности могут быть обжалованы в суд.

Признание судом этого отказа необоснованным, влечет за собой административную ответственность должностных лиц и наказывается наложением штрафа в размере от 1000 до 3000 рублей.

3. Порядок и сроки рассмотрения дел о правонарушениях, указанных в настоящей статье, регламентируются Кодексом РСФСР об административных правонарушениях.

4. Дела о правонарушениях, указанных в пункте 2 настоящей статьи, рассматриваются судьей единолично по заявлению (жалобам) граждан, народных депутатов РСФСР, народных депутатов местных Советов народных депутатов, должностных лиц органов государственной власти и управления, местной администрации, общественных организаций (объединений) или по инициативе прокурора.

Председатель Верховного Совета РСФСР
Б. Н. ЕЛЬЦИН.

Москва, Дом Советов РСФСР.
3 июля 1991 года.
№ 1529-1

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О порядке введения в действие Закона РСФСР «Об именных приватизационных счетах и вкладах»

В связи с принятием Закона РСФСР «Об именных приватизационных счетах и вкладах в РСФСР» Верховный Совет РСФСР постановляет:

1. Внести в действие Закон РСФСР «Об именных приватизационных счетах и вкладах в РСФСР» со дня его опубликования.

2. Совету Министров РСФСР и Сберегательному банку РСФСР не позднее 1 января 1992 года обеспечить открытие банка на местах бланками приватизационных книжек специального образца для открытия именных приватизационных счетов граждан.

3. Органам государственной власти и управлений к 1 ноября 1991 года обеспечить составление и проверку списков граждан, имеющих право на открытие именных приватизационных счетов.

4. Совету Министров РСФСР предусмотреть в Государственной программе приватизации меры по компенсации жителям Крайнего Севера и приравненных к нему районов повышенной стоимости акций приватизируемых предприятий, расположенных в этих районах.

5. Верховным Советам республик в составе РСФСР, областным, краевым, автономным областям и автономным округам Советам народных депутатов обеспечить опубликование названного Закона и настоящего Постановления в учрежденных Советами народных депутатов средствах массовой информации.

Председатель Верховного Совета РСФСР
Б. Н. ЕЛЬЦИН.

Москва, Дом Советов РСФСР
3 июля 1991 года.
№ 1530-1

В объективе:

Город готовится к зиме



Фото В. Назарова.

Представляем, какую бурю в соответствующих кругах вызывало это письмо, опубликуя мы конкретный адрес, назови сейчас фамилии конкретных людей, называемых в этом письме. Даже и в этом, отредактированном, виде адресат наверняка найдется и «шум» будет. Что же, это, вероятно, и необходимо: проблемы общежития назрели, и о них говорить надо. Желательно, почаще и, что называется, погуще.

Домострой, который сложился годами и царствует в том, в частности, общежитии, где проживает наша визави — наверняка не счастливое исключение. Такова система, в которой мы жили и которую пытаемся, к счастью, похоронить теперь. Это не удастся сделать, если каждый, кто в той или иной мере к этой системе домостроя, в том же общежитии, скажем, относится, отмолчится, обойдет ее молчанием.

Редакция готова продолжить тему, предоставившим спросом людям страницы нашей городской газеты для освещения «темных уголков» этого еще нам не известенного царства.

Общежитие — наш дом, говорим мы. В самом деле? Если так, то дом построен с явным изъянем. Или не так?

Слово за читателем.
Итак, первая публикация на эту тему.

«Дорогая редакция газеты «Новости Пыть-Яха! Я очень рада, что появилась ты, и осознаю, что помочь каждому читателю ты просто не в состоянии. И все же не покидает надежда хотя бы быть услышанной.

О своих проблемах. Я весной обращалась в горсовет, хотя понимала, что там будет не до меня и что мое письмо будет передано по инстанции для принятия мер в ЖКХ. Слава Богу, я его забыла.

Я писала о нашем общежитии. Все мы ударились в политику, и до человека, живущего рядом, нам нет дела. Отвыкли мы от этого, страшно, что понимать друг друга мы разучились. Даже к доброте и милосердию нас призывают через печать.

А теперь о непосредственном моем деле — об общежитии, его наступных проблемах, если можно так сказать.

о законах, правилах, которые существуют неизвестно с каких пор, неизвестно ком установлены. Об этом пишут давно. Но о том, как проблемы эти ликвидируются, как живется людям, об этом материалов очень мало. Вот взяла я в руки листок бумаги и ручку и пытаюсь от своего имени, своего миропонимания рассказать об этом. И о своей жизни.

Командиром (что-то от военного) в моем общежитии И. Я. (в письме называется конкретная фамилия, но мы ее пока не называем), некая И. Я. Она же себе говорит, что ее все любят. А кто же из молодых (у нас таких раз, два и обчелся) может сказать против этого? Конечно же, нет. Иначе будет лишена всех «привилегий». Вахтер, естественно, строго подчиняется заведующей, ведь иногда и ей нужны талоны, которых у заведующей полно, судя по тому, сколько человек в общежитии прописаны. Да та девочка, которая должна пойти против командира, не сможет, чисто человечески говоря, даже заметить парня тот же вахтер так «опишет» ее парню, что не приведи Бог! К кому ты мол, ходишь? И т. д. В этом я убедилась сама.

Однажды мой знакомый решил позвонить мне и вахтера (фамилию ее тоже не называю), которая «бдительно» несет свой служебный крест, охраняя наши посты и честь», ответила:

рез пару дней понадобилось обратиться в «скорую» — у ребенка температура поднялась, пришло иди в другое общежитие...

Недавно у нас появилась новенькая. Наша жилец. И она стала уже для заведующей своим человеком, оформила троих и получила теперь за работу полную ставку, хотя есть у нее основная работа (она — геофизик). А сколько таких, которых можно было бы поручить подработать, которым тоже тяжело в материально! Но такие, видимо, не заслужили.

Вот ведь даже уборщицу со стороны взяли.

настеляние. Попыталась одна девушка постирать — живет в общежитии, как говорится, без году недела, — не вышла. А после моего очередного недовольства машина исчезла вообще. Постельное белье жильцы теперь стирают вручную. И никому нет дела! А постираешь — сушинуть хоть из себя: сушину-то передали под комната отдыха. В ней, говорят, скоро и телевизор появится. Шумновато будет. Комната ведь эта по соседству со мной. Тут же и кухня. Так что спать я ложусь, порой, уши в затылках — и защищата от таранов.

Пока я отдухала по-

КАК ЖИВЕШЬ, ОБЩЕЖИТИЕ?

КОМЕНДАНТ — СЛОВО ВОЕННОЕ

«А вы знаете, что ваша Г. не заслужила, чтобы ее приглашали к телефону?» Сколько лет прожила в общежитиях и не знала, что еще надо заслуживать, услуживать. Я ведь живу рядом с вахтой и виду порой тех, кто возле вахты крутился и как при этом себя ведет. В связи с дефицитом и инфляцией таких могут и忽然 подняться к телефону...

А зайдите к нам. Интерьер — длинные коридоры. Насчет чистоты не может быть и речи. Только недавно отменили, в связи с тем, что обувь не стало в магазинах, правило — оставлять обувь в коридоре, а то приходилось посетителю общаги стоять в носках у вахты или же приходить в гости со второй обувью.

А пожалеет взглянуть на план мероприятия. Чего там ни увидишь! А какой у нас досуг? Выходит, что эти самые «мероприятия» состоятся для комиссий, для отвода глаз, а зачем, когда проживающих в общежитии фактически очень мало, да и те — семейные, пенсионеры, матери — одиночки. Зато нас воспитывают вахтеры. Прямо как в колонии, в наверное, у большевиков листовки не искали, как у меня ту банку грибов: спавшего ребенка и того общупали, заглянули и в ящики с игрушками, обувью, в холодильник. Кто предложил такое право? Это же унижение человеческого достоинства!

Я не обратилась в суд. Чтобы это все довести до ума, дважды идти на инстанции нужно пройти, десять спаров и заявления подготовить. Нет на это моих сил женских. Вот и живут наши молодые девушки как в гостинице.

Вот еще один момент из нашей жизни. Придет, положим, кто-то в общежитие устроиться на работу, узнать на счет жилья. Без знания в ЖКХ. Ей скажут — нет мол, прописки. А сколько комнат пустует! Минимум 7.

Другой пример. Я плачу за проживание шесть рублей. А ведь в моей комнате прописаны еще четыре человека. Вот будет весело, если кто-то из них вернется!.. Или «за спиртную машину» скажут. О ее существовании и узнала случайно. оказывается, чтобы ею пользоваться, нужно кое-что заплатить.

путевые, корреспонденции моя исчезла. Почтальон сказала, что все посыпалась в общежитие. А здесь упрекают, мол, ключи от квартир не оставила, а комендант самолично почту по квартирам разносит. Это у нее в порядке вещей: так и нормально зайти в комнату. Только, кто это ей разрешит? Для почты есть ведь почтовая ячейка.

Интересно бы знать: за что несет ответственность заведующая? В чем заключается круг ее обязанностей? Пока же получается так, что друзей приводят в общежитие — не могли. Иначе, как я, к примеру, для нее — враг номер один. А такой друг станет врагом номер два. Так, по крайней мере, заведующая сказала женщине, которая ко мне иногда наведывается. В отношении меня она предупреждает: смотрите, с женщиной из той-то комнаты будьте осторожны: особо опасный человек! Чем же это? Тем, что никогда не смолку?

О личной жизни я и не говорю, а о мужиках и не мечтаю. Может, поближе к пенсии, когда полулюди свой угол найдут деда!

Надеюсь, что газета не умоляет, не «замывает» мое письмо. В нем крик о помощи».

Г. Я.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Вполне вероятно, что в письме, помимо просто крика о помощи, есть и что-то личное — та же обида на то, что не дали нашей Г. Я. подработать. И т. д. Может быть. Но есть и признания, зажима, особого отношения к этому человеку. Личное в этом случае кое-что ставит выше общественного. Так быть не должно! Общежитие, конечно, не дом. Чего уж греха таить! Но коль скоро наше развалившееся государство не смогло обеспечить каждого индивидуальной квартирой, надо все же учить, что рядом — люди.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**26 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ**

1 ПРОГРАММА

8.30 — Детский час с уроком англ. языка. 9.30 — Футбол. 11.45 — По сводкам МВД. 12.00 — Деловой курьер. 14.45 — «Труженики моря». 2-я серия. 15.50 — Мультфильмы. 16.20 — Биржевой индекс. 16.30 — Бах. Бранденбургский концерт № 43, сольный мажор. 16.45 — Док. фильм. 17.10 — Блокнот. 17.15 — До 16 и старше. 18.15 — Азы карьеры. 18.30 — По сводкам МВД. 18.45 — Худ. фильм «Крушение Мэри Дээр». (США). 21.10 — Музыка в эфире. Части 1-я и 2-я. 23.10 — Беседы с епископом Родзанко. Передача 6-я. 23.30 — ТСН. 23.45 — Худ. фильм «Крушение Мэри Дээр».

ПРОГРАММА

8.15 и 8.45 — Испанский язык. 9.15 — Художники студии Э. Вильятона. 9.30 — Бридж. Телебиржа. 9.40 — Беседы о русской культуре. 10.30 — Ритмическая гимнастика. 11.00 — Без репетиции. 12.10 — Док. фильм. 13.35 — «Долгое эхо в горах». Худ. фильм. 1-я серия. 14.40 — Фильм-концерт. 15.15 — Продолжение песни. 16.25 — Ираклий Андроников. 17.30 — Поет И. Журина.

ПОМЕНЬ

17.45 — Телефильм. 18.00 — Телебиржа.

18.40 — 5 с плюсом. 19.00 — Тюменский меридиан. 20.00 — Как будем зимовать. 21.15 — Док. фильм. 21.25 — Видеосалон.

**27 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА**

1 ПРОГРАММА

8.30 — Инновации. 8.45 — Мультфильм. 9.05 — «Крушение Мэри Дээр». Худ. фильм. 10.45 — До 16 и старше. 14.45 — «Труженики моря». Худ. фильм. 3-я серия. 15.55 — Победители. 16.55 — Док. фильм. 17.25 — Биржевые новости. 17.55 — Блокнот. 18.15 — Человек и закон. 19.00 — Партия. 19.30 — ВИД представляет «Поле чудес». 21.00 — ВИД представляет.

2 ПРОГРАММА

8.20 — Мультфильм. 8.30 и 9.35 — Английский язык. 9.00 — Фестиваль Д. Шостаковича. 10.05 — Героини пьес Островского. 11.00 — К-2 представляет «Плач по цензуре». 12.00 — Наш корреспондент сообщает. 12.15 — Песни Розенбаума. 13.00 — «Долгое эхо в горах». Худ. фильм. 2-я серия. 14.10 — Ираклий Андроников. 16.00 — Клуб путешественников. 17.00 — Концерт. 17.15 — «Алиса». Международный европейский журнал по культуре.

ПОМЕНЬ

18.00 — Врага в не-бо или что есть вера. 18.30 — «Человек, ко-

торый сломал радугу». Телефильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 20.00 — Депутатский канал.

21.00 — Мультфильм. 21.10 — 5 с плюсом. 21.30 — Док. фильм.

МОСКВА

21.50 — «Бруней биллов». Док. фильм. 22.20 — Реклама. 22.25 — Вести. 22.45 — Теннис. 23.00 — Премьера телевизора «Белая ворона». 00.00 — «Яблоко». Мультфильм для взрослых. 00.10 — Футбол. Чемпионат СССР. «Локомотив» — ЦСКА. 2-й тайм. 01.00 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины.

**28 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА**

1 ПРОГРАММА

7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — ТСН. 8.20 — Док. фильм. 8.45 — Здоровье. 9.15 — В мире животных. 10.00 — Утренняя развлекательная программа. 10.30 — «Записки сумасшедшего». Фильм. 11.40 — Бурда моден предлагает. 12.25 — «Державы великих любовь». Московский Кремль. 13.00 — Экономическое агентство. 14.35 — Презентация многосерийного фильма «Дело Сухово-Кобылина». 15.20 — Как слово наше отзовется. 15.50 — Худ. фильм. «Наследница по прямой». 17.30 — Образ. 18.30 — «Пичча Майя». 14-я серия. 18.55 — Худ. фильм. «Дамский

портной». 21.10 — Студия ретро. 22.10 — Тяжелая атлетика. 22.55 — Европа плюс. 23.55 — Он всех прости. О жизни последнего Российского императора и его семьи. 00.55 — «Дамский портной».

II ПРОГРАММА

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Мультфильм. 8.00 — Хорошо забытое старое. 8.30 — Док. фильм. 9.35 — Разлука на долгую жизнь. 10.20 — Док. фильм. 10.30 — Плюс одиннадцать. 12.30 — Театр Товstonогова без Товstonогова. 14.00 — Худ. фильм. 15.40 — Док. фильм. 16.10 — Фестиваль.

ПОМЕНЬ

17.40 — Ключ ко времени. **МОСКВА**

18.40 — Вести. 18.55 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 19.40 — Телевизионный театр России. 20.20 — Джаз тайм. 21.20 — Иванецкий. 22.30 — Вести.

ПОМЕНЬ

22.50 — Хоккей.

МОСКВА

23.30 — Футбол.

**29 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

1 ПРОГРАММА

7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — ТСН. 8.20 — Тираж «Спортлото». 8.35 — Наш сад. 8.50 — С утра пораньше. 9.35 — На службе Отечеству. 10.35 — Утренняя звезда. 11.35 — Клуб путешественников. 12.35 — Сельский час. 13.35 — Концерт газпрома. Док. фильм. 13.45 — Это вы можете. 14.45 — Большой в Америке. 15.15 — Земля — наш общий дом. 15.20 —

рок-урок. 16.20 — Павловские охоты. Док. телефильм. 16.50 — Международная панorama. 17.35 — Много голосов — один мир. 17.40 — Уолт Дисней представляет. 18.30 — Поет В. Леонтьев. 19.10 — «Дело Сухово-Кобылина». Фильм 1-й. «Оставить в подозрении». 1-я серия. 21.10 — Брэйн ринг. 21.55 — Телевизионный спортивный вечер. 23.25 — Тяжелая атлетика. 00.10 — Гандбол. 00.40 — Музикальный клуб.

II ПРОГРАММА

7.30 — На зарядку становишься. 7.45 — «Девочка плюс дракон». Мультфильм. 7.55 — Коллаж. 8.00 — Док. эк



Посадить дерево

Не каждый в Пыть-Яхе может гордиться тем, что имеет свое дерево в городе. У этой девочки четырехклассницы Лены Неспособитой, живущей в четырнадцатом доме первого микрорайона, такое имеется: дерево, на фоне которого запечатлена Лена, посажено ею самой. Если вы встретитесь с ней, Лена, показав дерево, обязательно расскажут о том, что послужило причиной, что она взяла и посадила саженец. Ох, как он вырос!

— Несколько лет назад, когда я с родителями впервые приехала из Андигана в Пыть-Ях, — рассказала она нашему корреспонденту, — я очень удивилась виду: земле: за городом столько деревьев, что между ними и ногами падать упасть, а в городе, перед домами до обидного мало. Тогда взяла лопату, пошла за город и привнесла это деревце.

Рассказав это, Лена по-взрослому добавила о том, что можно было бы сделать наш Пыть-Ях утопающим в зелени. Чтобы это случилось, надо посадить одно дерево каждому! А может, и вправду послушать совет маленькой девочки? Зеленые города — дело рук живущих в них людей. Тогда и в нашем Пыть-Яхе будет где глазу отдохнуть, порадоваться их зеленому наряду. Что стоит посадить дерево? Возьмемся?

К. ГУРБАН-ЗАДЕ.

На снимке: Елена Неспособитая.
Фото В. НАЗАРОВА.

Ответственный за выпуск
В. П. АВЕРКИН.

Индекс 54371
Объем 1 п. л.
Тираж 2753
Заказ № 2786

Производственно-коммерческое предприятие г. Омска реализует картотель в количестве 400 тонн по цене 1 рубль 60 копеек за килограмм. Отгрузка самовозом.

Обращаться по адресу: г. Омск, ул. Северная, дом 69, кв. 17. Телефон: 2-14-260.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Балыкскому комплексному леспромхозу требуются на работу: начальник паросилового хозяйства (оклад 790 рублей), инженер по охране и защите леса (оклад 600 рублей), экономист-финансист (оклад 600 рублей), со стажем работы не менее трех лет, бухгалтер (оклад 500 рублей).

Обращаться по адресу: г. Пыть-Ях, Балыкский леспромхоз, отдел кадров.

В ОРС НГДУ Мамонтовнефть требуются на постоянную работу: диетическая сестра — оклад 170 руб., продавцы прод. товаров, грузчики на базу, кассиры в столовую, повара, кухонные рабочие, уборщики в универсам «Сибирь», рабочие в овощехранилище на базу, инспектор-организатор в контрольно-ревизионный отдел, экономист в финансовый отдел, бухгалтер в финансовый сектор с умением печатать на машинке, повара (вахтовым методом) на Харьков.

Отделу охраны при Пыть-Яхском ГОВД требуется главный бухгалтер с окладом 250—360 руб. (в зависимости от квалификации), сторожка и сторожка-сомнестити с окладом согласно штатному расписанию. Районный коэффициент 1,7.

Обращаться по адресу: Мамонтово (старое здание МССУ), телефон: 6-89-22.

Нефтегазодобывающему управлению Майскнефть срочно требуются:

операторы очистных сооружений, ученики операторов очистных сооружений и аппаратчиков химводоочистки (с недельным графиком работы на отдаленных месторождениях);

электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Принимаются работники с городской пропиской.

«НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА» — приложение к газете «Нефтеганский рабочий».

Наш адрес: 626483, г. Пыть-Ях, 2-й мкр., дом 8, кв. 37, телефон: 6-27-65. В Нефтеганске: 2-38-90.